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Niederschrift Nr. 8 
über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Barkenholm 

am Donnerstag, 25. September 2014, in der Gastwirtschaft 'Jägerstuben' in Barkenholm 
 
Beginn: 19:30 Uhr    Ende: 20:20 Uhr 
 
Anwesend: 
Herr Thorsten Eggers als Vorsitzender 
Frau Kerstin Böhm 
Herr Arno Kroll 
Herr Jens Kock 
Herr Thore Urbrock 
Herr Christer Urbrock 
Herr Sebastian Bonnet 
 
Von der Verwaltung: 
Frau Claudia Bies als Protokollführerin      
 
 
Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wird festgestellt. Die Einladung ist frist – und 
formgerecht erfolgt. Einwände werden nicht erhoben.  
 
Der Vorsitzende stellt den Antrag, die Öffentlichkeit für den Tagesordnungspunkt 7 
„Grundstücksangelegenheiten“ auszuschließen, weil berechtigte Einzelinteressen berührt 
werden. Das Wort zum Antrag wird nicht gewünscht. Dem Antrag wird einstimmig zuge-
stimmt. 
 
 
Tagesordnung: 
 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Genehmigung der Niederschrift Nr. 7 vom 28.07.2014 
3. Mitteilungen des Bürgermeisters 
4. Mitteilung und Genehmigung von über- und außerplanmäßigen Aufwendun-

gen und Auszahlungen im Zeitraum 01.01.2014 bis 30.06.2014 
5. Bau- und Wegeangelegenheiten 
6. Eingaben und Anfragen 
7. Grundstücksangelegenheiten - nicht öffentlich - 
 
 
TOP 1. Einwohnerfragestunde   
 
Es sind 4 Einwohner anwesend. 
 
Jens Böhm wird in Kürze mit seiner Familie nach Barkenholm ziehen und bittet die Ge-
meinde, den Feuerlöschteich auf dem angrenzenden Grundstück einzuzäunen, damit die-
ser keine Gefahr für seine Kinder darstellt. Bürgermeister Eggers wird sich hierum küm-
mern.  
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Nadine Kulstrunk fragt an, ob das Maifeuer auch im nächsten Jahr auf ihrem Grundstück 
stattfinden soll und möchte wissen, wie die Veranstaltung versichert ist. Hierzu erklärt 
Jens Kock, dass die Gemeinde Veranstalter des Maifeuers ist und Nadine Kulstrunk es 
lediglich ausrichtet. Deshalb haftet die Gemeinde für die Veranstaltung. 
 
Herr Helge Stöven teilt mit, dass die Eichen auf dem Wall zwischen seinem Grundstück 
und dem Grundstück der Nachbarn Friedrich mit der Zeit so groß gewachsen sind, dass 
er Probleme hat, dort mit landwirtschaftlichen Fahrzeugen zu fahren. Die Eichen müssen 
dringend zurückgeschnitten werden. Problematisch ist nur, dass dort die Telefonleitung 
verläuft und diese möglichst nicht beschädigt werden sollte. Es wird darüber diskutiert, ob 
die Telekom solche Dienste anbietet. Zuerst soll jedoch geklärt werden, wer Eigentümer 
der Eichen ist und sich somit der Sache annehmen muss.   
 

 
TOP 2. Genehmigung der Niederschrift Nr. 7 vom 28.07.2014   
 
Beschluss: 
Die Niederschrift Nr. 7 vom 28.07.2014 wird genehmigt.  
 
Stimmenverhältnis: 
Einstimmig. 
 
 
TOP 3. Mitteilungen des Bürgermeisters   
 
Der Vorsitzende berichtet über die Teilnahme an folgenden Veranstaltungen:  

• 15.09.2014 Schleswig-Holstein Netz AG in Reinsbüttel 

• 25.09.2014 Breitband Zweckverband 
 
 

TOP 4. Mitteilung und Genehmigung von über- und außerplanmäßigen Aufwendun-
gen und Auszahlungen im Zeitraum 01.01.2014 bis 30.06.2014   
 
a) Nach § 4 der Haushaltssatzung ist der Bürgermeister ermächtigt, unerhebliche über- 

und außerplanmäßige Aufwendungen/Auszahlungen bis zu einem Wert von 1.100 € 
zu leisten. Folgende Aufwendungen/Auszahlungen sind geleistet worden und werden 
zur Kenntnis genommen; die Genehmigung gilt als erteilt: 

           
Produktsachkonto Erläuterung Überschreitung 
531001.1111000 
Elektrizitätsversorgung- 
Beteiligung Bürgerwindpark  
Ansatz: 20.000,00 € 

Kosten für den Rechtsanwalt  50,00 € 

 
 
b) Der Leistung folgender erheblicher über- und außerplanmäßiger Aufwendun-

gen/Auszahlungen wird gem. § 95 d GO zugestimmt: 
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Produktsachkonto Erläuterung Überschreitung 
  

  
 

 
Die Mehraufwendungen/-auszahlungen werden durch die Gewerbesteuermehrerträge/-
einzahlungen gedeckt. 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt, die über- und außerplanmäßigen Aufwendungen und 
Auszahlungen im Zeitraum 01.01.2014 bis 30.06.2014 zu genehmigen.  
 
Stimmenverhältnis: 
6 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung.  
 
 
TOP 5. Bau- und Wegeangelegenheiten   
 
Der Vorsitzende fragt an, welche Wege beim Wegeunterhaltungsverband angemeldet 
werden sollen. Hierzu teilt Jens Kock mit, dass bereits ein Plan mit den entsprechend 
schlechten Wegen besteht. Der Vorsitzende wird sich diesbezüglich mit dem ehemaligen 
Bürgermeister Hans-Werner Urbrock in Verbindung setzen.  
 
Bürgermeister Eggers spricht die Pflege der Knicks an. Diese müssen dringend mit einer 
Säge zurückgeschnitten werden. Es wird darüber nachgedacht, die Freiwillige Feuerwehr 
Süderheistedt um Mithilfe zu bitten. Die Gemeindevertretung ist sich einig, dass die 
Knickpflege am ersten Märzwochenende im nächsten Jahr stattfinden soll. Vorher wird 
sich die Gemeindevertretung einen Überblick über den Zustand der Knicks im Gemeinde-
gebiet verschaffen. Unter anderem wird in einer Ortsbegehung auch der Knick im Weg 
nach Rederstall (am Ende vom Moor) besichtigt. Dieser soll stark bewachsen sein. Wei-
terhin soll das Landwirtschaftliche Lohnunternehmen Jörg Dreeßen aus Bargenstedt auch 
im nächsten Jahr die Wege und Kanten mulchen. Um die Terminvereinbarung wird sich 
Herr Helge Stöven kümmern.  
 
Thore Urbrock spricht an, dass sein Nachbar Herr Werner Gall gerne einen an seinem 
Grundstück befindlichen Graben zuschütten möchte und führt die anfallenden Arbeiten 
aus. Die Gemeindevertretung wird sich die Gegebenheiten vor Ort ansehen. 
 
Des Weiteren teilt Herr Thore Urbrock mit, dass die Asphaltdecke des Ziegeleiwegs wie-
der Risse aufweist und erneut vergossen werden muss. 
 
Der Vorsitzende informiert darüber, dass die Werkzeuge sowie der Rasenmähertraktor an 
den Gemeindearbeiter Herrn Mario Grabe übergeben wurden. Das Dach des Containers, 
in dem die Werkzeuge und Maschinen gelagert werden, muss neu isoliert werden. Dies 
wird Thorsten Eggers selbst übernehmen. Er regt weiterhin an, in dem Container eine Be-
lüftung einzubauen, damit die Luft dort zirkulieren kann.  
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Des Weiteren hat der ehemalige Bürgermeister Hans-Werner Urbrock dem Gemeindear-
beiter bislang seinen privaten PKW-Anhänger zum Transport des Rasenmähertraktors zur 
Verfügung gestellt. Der Vorsitzende regt an, einen gemeindeeigenen PKW-Anhänger an-
zuschaffen.     
 

 
TOP 6. Eingaben und Anfragen   
 
Es werden keine Eingaben gemacht und keine Anfragen gestellt.  
 
 
 
 
 
 
 

(Eggers)  (Bies) 
Vorsitzender  Protokollführerin 

 


